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Ortsteilrat Windischholzhausen Erfurt, 17.05.2021 

OR WIN/004/2021  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Windischholzhausen am 26.04.2021 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Haarbergstraße 127, 

99099 Erfurt-Windischholzhausen  

Beginn:  

 

18:00 Uhr 

Ende: 

 

18:45 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter: Herr Hoppe 

Schriftführerin: Frau Seifert 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

15.03.2021 

 

   

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5. Ortsteilbezogene Themen  

   

 6. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister Herr Hoppe eröffnet die Sitzung und stellt die form- und fristge-

rechte Ladung sowie die Beschlussfähigkeit fest.  

Eingangs erinnert Herr Hoppe an die Opfer nach der Reaktor-Katastrophe in Tschernobyl. 

Am 26.04.1986 explodierte der Atomreaktor in der damaligen Sowjetunion.  

Weiterhin erinnert Herr Hoppe an den ersten Amoklauf Deutschlands an einer Schule, am 

Gutenberg-Gymnasium in Erfurt, welcher sich am 26.04.2002 ereignete. Die Opfer des Mas-

sakers sind unvergessen.  

 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Die Tagesordnung ist mit der Einladung versandt worden. Anträge auf Änderung / Ergän-

zung liegen nicht vor, somit wird nach dieser verfahren. 

 

 

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

15.03.2021 

 

   

Die Niederschrift vom 15.03.2021 ist mit der Einladung versandt worden.  

 

bestätigt   Ja 7    Nein 0    Enthaltung 0   

 

Beschluss: 

Die Niederschrift wird in der vorliegenden Form bestätigt. 

 

 

 

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates vor. 

 

 

 

 5. Ortsteilbezogene Themen  

   

Das Dr. Müller Desterro Denkmal wurde umfangreich aufgewertet und verschönert. Der 

Ortsteilrat wünscht sich nunmehr ein Hinweisschild als Wegweiser für Ortsunkundige Be-

sucher.  

Die vorliegenden Baugenehmigungen werden als Tischvorlage zur Kenntnisnahme ge-

reicht.  
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Bemängelt werden von einem Ortsteilratsmitglied die drei Papiercontainer, welche im 

Vergleich zu den fünf Glascontainern zu wenig sein sollen. Herr Hoppe appelliert an die 

Vernunft der Bürger, Kartons entsprechend zu zerkleinern. Es folgt eine wöchentliche Lee-

rung, weiterhin hat jeder Haushalt eine eigene Papiertonne.  

Der Grüncontainer steht in einer tiefen Senke. Hier muss der Platz dringend aufbereitet 

werden.  

 

 

 

 6. Informationen  

   

Der Knotenpunkt Haarbergstraße / Am Urbicher Kreuz ist in der Vergangenheit als Unfall-

schwerpunkt in den Fokus gerückt. Die Unfallkommission hat die Stadt Erfurt beauftragt, 

ein Konzept zur Verbesserung der Verkehrssicherheit zu erstellen. Im Rahmen einer Infor-

mationsveranstaltung wurde die Planung vorgestellt und daraus resultierende Fragen an-

gesprochen und diskutiert. Zu dieser Veranstaltung wurden Vertreter vom Katholischen 

Krankenhaus, der EVAG, Anwohner sowie Ortsteilbürgermeister und Ortsteilrat beteiligt. 

Im Ergebnis wurde festgestellt, dass die flüssigste und favorisierte Variante ein Kreisver-

kehr sei.  

 

An der Kreuzung Haarbergstraße wurde das Gleisbett der Straßenbahn gepflastert. Nun 

liegt es derart tiefer, dass dies eine starke Holperstelle aufweist. Hier muss dringend Kon-

takt mit der EVAG aufgenommen werden.  

 

Ein Ortsteilratsmitglied informiert darüber, dass ein junger Mann mit Migrationshinter-

grund, als Zeichen seiner Dankbarkeit in Deutschland leben zu können, Müll einsammelt. 

Damit die gesammelten Müllsäcke nicht wahllos abgelegt werden, gibt die Naturschutz-

behörde nummerierte Müllsäcke aus. Der Ortsteilbürgermeister wird sich mit dem jungen 

Mann in Verbindung setzen. 

 

Auf Nachfrage informiert Herr Hoppe erneut über die geplante Sondersitzung im Juli 2021. 

Hierzu sollen diverse Fachämter sowie Bürger eingeladen werden. Nachstehende Themen 

werden als Tagesordnung benannt: Geplanter Neubau Sport-, Bürger- und Jugendzentrum, 

Winterdienst (hier: Fußweg Schellrodaer Straße), DSL-Anbindung im Wohngebiet Birke. Auf 

Grund der Anzahl von Fachämtern und Bürgern unter Einhaltung des Hygieneschutzkon-

zeptes wird die Sondersitzung in der Scheune in Niedernissa stattfinden.  

 

 

 

 

 

 

 

 

gez. Hoppe gez. Seifert 

Ortsteilbürgermeister Schriftführerin 
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